I prova parziale scritta di Analisi Matematica I
Ingegneria Edile-Architettura, 2011/12

Punteggio per 'ammissione alla seconda prova parziale: 15 punti.
[7 pt] Calcolare

im (22— 29) (675 + —— ) & lim (22 —9) (e + ——
zlggla-(x -—@)(e 3+$_3>e$1_1)n;+(x 9)<e 3+x—-3>'
Giustificare brevemente i passaggi.
[7 pt] Calcolare il limite di successione
lim 2 4 3n. <esin(l/n) _ 1) , (esin(l/n) + 1)
n—oo (e" sacn 1) 5 (el/n = 1)

Giustificare brevemente i passaggi.



[6 pt] Sia f : R — R derivabile su tutto R e sia & : R — R definita da
h(z) = f(5+7f(5+Tx)).
Calcolare h'(z).

[4 pt] Siano f,g: [0,1] — R continue su [0, 1] e si supponga che: f(0) =2 = g(1), f(1) =1 = g(0).
Quale delle seguenti affermazioni segue necessariamente dalle ipotesi?

e Esiste z in [0,1] tale che 2f(z) + g(z) = 2.
Esiste x in [0,1] tale che 2f(z) — g(z) = 5.
Esiste x in (0,1) tale che f'(z)+ ¢'(z) = 0.

e f—g ¢ crescente in [0, 1].

[6 pt] Trovare inf e sup dei seguenti insiemi e indicare se si tratti di massimo o minimo.
A = [ nen)

B = {(—l)nn("l)n :né€ N}

c = {n(_l)u+1 = N}

D {(—1)”+1n(_1)" :néE N}

Facoltativo. (Svolgere su un foglio a parte). Trovare i coefficienti del polinomio P(n) = an®+bn? +
cn + d in modo che si abbia, per ogni n € N,

() 24224+ (n— 1) +n® = P(n).

Mostrare che il polinomio ottenuto verifica effettivamente (x).
Suggerimento. Se provo a dimostrare (x) per induzione, trovo che

Pln+1)=12+22 4+ 40+ (n+1)? = P(n) + (n+ 1),

quindi...
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